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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

CIENTISTAS DESCOBREM NOVA CAMADA NA 

ANATOMIA DO CÉREBRO 

   Cientistas descobriram recentemente uma nova 

estrutura anatômica encontrada em nosso cérebro e da 

qual até agora não tínhamos conhecimento de sua 

existência. Embora esteja desde sempre ali, dentro de 

nossa cabeça, só agora sua presença foi descoberta. 

Trata-se de um tecido fininho, uma membrana que 

envolve o cérebro e mantém o fluido cerebrospinal 

(também conhecido como líquido cefalorraquidiano ou 

liquor) que circula dentro do cérebro separado do 

fluido "sujo" com resíduos deixados pelas células 

cerebrais. 

   Até então era sabido da existência de três 

membranas separando o cérebro da estrutura da caixa 

craniana, e agora com esta nova descoberta sobe para 

quatro o número de membranas protegendo a nossa 

massa cerebral. Esta nova estrutura recém-descoberta 

foi batizada como membrana subaracnoide linfática 

(SLYM, da sigla em inglês) e fica logo acima da 

membrana mais próxima do cérebro. 

   Extremamente fina, ela é composta por poucas 

células — em alguns casos, apenas uma célula — e em 

parte não havia sido identificada até então porque, 

após a morte, quando o cérebro é retirado do corpo 

para eventuais análises, esta membrana se dissolve. 

Além disso, segundo Maiken Nedergaard, membro do 

Centro Médico da Universidade de Rochester em Nova 

York, nos Estados Unidos, essa camada é fina demais 

para ser facilmente vista mesmo em pessoas vivas com 

o uso de máquinas de escaneamento cerebral. 

   A novidade foi inicialmente descoberta em ratos de 

laboratório, quando o time de Nedergaard utilizou uma 

técnica que fazia com que as células SLYM brilhassem 

em um tom de verde fluorescente. Posteriormente, os 

cientistas também conseguiriam observar a membrana 

ao dissolver o crânio de corpos humanos doados para 

pesquisa. Segundo o portal New Scientist, mais de uma 

década atrás, em 2012, Nedergaard ajudou a descobrir 

uma rede de finos tubos que faziam a coleta de 

resíduos fluidos das células cerebrais. Conhecido como 

sistema glinfático (assim mesmo, com G), esses 

tubinhos são capazes de fazer a drenagem para a saída 

de fluido cerebrospinal. 

   O material produzido pelas células do cérebro e 

separados para descarte, segundo Nedergaard, contém 

proteínas conhecidas como beta amiloides e tau que, 

quando excessivamente acumuladas, acredita-se 

estarem relacionadas à incidência da doença de 

Alzheimer. A descoberta também aponta que tanto em 

roedores quanto em humanos, o SLYM também 

contém substâncias que podem ser capazes de 

detectar sinais de infecção no fluido cerebrospinal —. 

Segundo o Dr. Nedergaard, o SLYM "é cheio de células 

imunes. 

   Marios Politis, da Universidade de Exeter, no Reino 

Unido, afirma que esta é "uma descoberta fascinante 

que terá implicações significativas para o nosso 

entendimento do sistema glinfático." Torçamos agora 

para que as pesquisas continuem avançando e os 

cientistas possam encontrar novas maneiras de 

entender o funcionamento do nosso cérebro e cada 

pedacinho e membrana que o envolve, aumentando as 

chances de se encontrar novas formas de tratamentos 

e até mesmo quem sabe a cura para certas doenças 

cerebrais. 

1) A tipologia predominante no texto é a: 

a) expositiva; 

b) narrativa; 

c) descritiva; 

d) injuntiva; 

 

02) O texto apresentado tem função de falar sobre:  

a) uma nova célula cerebral que foi descoberta 

recentemente; 

b) um novo tecido encontrado na massa cerebral; 

c) uma nova membrana que envolve o cérebro e 

mantém o fluido cerebrospinal separado; 

d) uma nova rede de tubos responsável pela coleta 

de resíduos; 

 

03) No quinto parágrafo, o termo “incidência” foi 

empregado com sentido de: 

a) mal; 

b) cérebro; 

c) doença; 

d) ocorrência; 

 

04) Destacado no terceiro parágrafo do texto, o 

termo “fina” exerce a função sintática de: 

a) objeto direto; 

b) adjunto adnominal; 

c) adjunto adverbial; 

d) predicativo do sujeito; 

 

05) Nas três ocorrências destacadas ao longo do 

texto, o termo “até” classifica-se, respectivamente, 

como: 

a) advérbio, preposição e advérbio; 

b) preposição, preposição e advérbio; 



c) preposição, advérbio e advérbio; 

d) advérbio, preposição e preposição; 

 

06) Assinale a alternativa que melhor classifica a 

expressão “no Reino Unido”, destacada no sexto 

parágrafo. 

a) Trata-se de uma locução adverbial; 

b) Funciona como um pronome adjetivo; 

c) Tem valor de advérbio; 

d) Trata-se de uma locução substantiva; 

 

07) No contexto oracional, no terceiro parágrafo, o 

termo “ela” funciona como um: 

a) pronome pessoal; 

b) pronome demonstrativo; 

c) pronome substantivo; 

d) pronome objeto; 

 

08) O pronome “esses”, destacado no quarto 

parágrafo, desempenha papel: 

a) catafórico; 

b) expletivo; 

c) dêitico; 

d) anafórico; 

 

09) Tu és o Poeta, o grande Assinalado / que povoas o 

mundo despovoado de belezas eternas, pouco a 

pouco. (Cruz e Sousa) 

 O termo destacado, nos versos acima, exerce a função 

sintática de 

 a)  aposto. 

 b)  objeto indireto. 

 c)  adjunto adnominal. 

 d)  complemento nominal. 

 

10) Um ponto essencial aqui é entender que existe uma 

linha tênue entre o CEO liberal e o CEO ausente. Estar 

presente, trabalhando, liderando, é essencial para 

garantir que a cultura fique alinhada com o seu 

propósito e a empresa possa, unida, alcançar todos os 

objetivos que ela colocar para ela mesma. 

 

Considerando a formação do período composto em 

Língua Portuguesa, assinale a alternativa que indica a 

função sintática desempenhada pela oração “que a 

cultura fique alinhada com o seu propósito”. 

 a)  Adjunto Adnominal. 

 b)  Sujeito. 

 c)  Objeto Direto. 

 d)  Complemento Nominal. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO 

 

11 - Assinale o item que contém a negação da seguinte 

frase “hoje é segunda-feira e amanhã não choverá”. 

 a)  hoje não é segunda-feira e amanhã não choverá. 

 b)  hoje não é segunda-feira ou amanhã choverá. 

 c)  hoje não é segunda-feira então amanhã choverá. 

 d)  hoje não é segunda-feira nem amanhã choverá. 

 

12 - A negação de “hoje é domingo e amanhã não 

choverá” é: 

 a)  hoje não é domingo e amanhã não choverá. 

 b)  hoje não é domingo ou amanhã choverá. 

 c)  hoje não é domingo então amanhã choverá. 

 d)  hoje não é domingo nem amanhã choverá. 

 

13 - A negação de “João ou Maria vão à escola e Ana vai 

passear” é: 

 a)  João e Maria não vão à escola ou Ana não vai 

passear; 

 b)  João e Maria não vão à escola ou Ana vai passear; 

 c)  João ou Maria vão à escola ou Ana não vai passear; 

 d)  João ou Maria não vão à escola e Ana não vai 

passear; 

 

14 - Analise a seguinte sentença: Se Mara acorda tarde, 

então Jonas perde a hora. Dessa forma, sempre 

podemos garantir que: 

 a)  Se Mara não acorda tarde, então Jonas não perde a 

hora. 

 b)  Se Mara não acorda tarde, então Jonas perde a 

hora. 

 c)  Se Jonas não perde a hora, então Mara não acorda 

tarde. 

 d)  Se Jonas não perde a hora, então Mara acorda 

tarde. 

 

15 - Na seguinte suposição: todos os engenheiros são 

republicanos, podemos AFIRMAR que: 

 a)  O conjunto dos republicanos contém o conjunto dos 

engenheiros. 

 b)  O conjunto dos engenheiros contém o conjunto dos 

republicanos. 

 c)  Todos os republicanos são engenheiros. 

 d)  Algum engenheiro não é republicano. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 

16 - O tipo de memória utilizado para guardar dados e 

processos estatisticamente mais solicitados, agilizando 

o processamento dos mesmos, é definido como 

memória 



 a)  principal. 

 b)  auxiliar. 

 c)  cache. 

 d)  virtual. 

 

17 - Sobre memória principal ou real ou mesmo RAM, 

analise as assertivas e assinale a alternativa que aponta 

a(s) correta(s).  

  

I. Atualmente a grande maioria dos computadores 

usam o byte (8bits) como tamanho de célula nas 

memórias.  

II. O bit é a unidade básica de memória.   

III. Memórias RAM são compostas por unidades de 

acesso chamadas células.  

IV. A memória é a parte do computador onde são 

armazenados instruções e dados.  

 a)  Apenas I. 

 b)  Apenas I e II. 

 c)  Apenas II, III e IV. 

 d)  I, II, III e IV. 

 

18 - Para que serve o filtro de phishing Windows 

Internet Explorer? 

 a)  Ajudar a protegê-lo contra fraudes na Web e riscos 

de furto de dados pessoais. 

 b)  Controlar a memória que o navegador utiliza. 

 c)  Bloquear janelas pou-ups no navegador. 

 d)  Criptografar senhas utilizadas em sites. 

 

19 - Considerando o navegador Mozilla Firefox versão 

92, em português em sua instalação padrão, para 

realizar as ações de ABRIR uma nova aba e FECHAR a 

aba ativa, devem ser utilizadas, respectivamente, quais 

teclas de atalho? 

 

Obs.: O caractere “+” foi utilizado apenas para 

interpretação da questão. 

 a)  Ctrl + N e Ctrl + F4 

 b)  Ctrl + O e Ctrl + Z 

 c)  Ctrl + T e Ctrl + W 

 d)  Ctrl + N e Alt + F4 

 

20 - Um usuário do navegador de internet Mozilla 

Firefox deseja imprimir o conteúdo de uma página web. 

Sabendo que o navegador está em sua configuração 

padrão, o usuário poderá utilizar o comando 

 a)  CTRL + N 

 b)  SHIFT + T 

 c)  CTRL + P 

 d)  CTRL + I 

 

ATUALIDADES E HISTÓRIA, GEOGRAFIA 

E CONHECIMENTOS GERAIS DE GOIÁS 

E DE SANTA HELENA DE GOIÁS – GO 

 

21 - A construção da Estrada de Ferro Goiás foi um 

marco importante para a economia goiana e 

responsável pelo incremento das relações comerciais 

com o sudeste brasileiro. Acerca da referida estrada de 

ferro e da modernização da economia goiana, assinale 

a alternativa correta. 

 a)  A ferrovia adentrou o território goiano 

efetivamente em 1911, proveniente do triângulo 

mineiro. A partir da respectiva construção, houve um 

impulso da agropecuária regional mediante o aumento 

das exportações, bem como o fortalecimento da 

economia urbana nas áreas de influência da ferrovia. 

 b)  A Estrada de Ferro Goiás representou uma das 

iniciativas pioneiras de investimento do capital 

produtivo local para construção de infraestrutura de 

transporte sem a participação do Estado. 

 c)  A região norte de Goiás foi a que mais se beneficiou 

com a construção da ferrovia, tendo em vista a 

possibilidade de escoamento da produção 

agropecuária inicialmente para o triângulo mineiro. 

 d)  Ligando os municípios de Uberlândia (MG) e 

Goiânia (GO), a Estrada de Ferro Goiás alcançou uma 

extensão de 480 km, totalizando 30 estações. 

 

22 - Conforme o Decreto Presidencial nº 75.320/1975, 

que dispõe quanto à criação do Programa de 

Desenvolvimento dos Cerrados (POLOCENTRO), o 

objetivo do referido programa foi o de 

 a)  regularizar a ocupação do cerrado por meio do 

recadastramento dos imóveis rurais, da identificação 

de áreas devolutas e do desenvolvimento de ações de 

proteção do bioma cerrado. 

 b)  ampliar a participação do Estado na proteção das 

fronteiras nacionais localizadas no cerrado, como 

medida de controle do território e maior rigor na 

fiscalização das atividades econômicas ilegais e (ou) 

ilícitas. 

 c)  promover o desenvolvimento e a modernização das 

atividades agropecuárias no Centro-Oeste e no oeste 

do estado de Minas Gerais, mediante a ocupação 

racional de áreas selecionadas, com características de 

cerrado. 

 d)  promover o desenvolvimento econômico e social 

das áreas do cerrado por meio de investimentos na 

área da educação, do aumento do número de escolas, 

da instalação de universidades e escolas técnicas e de 

ações de combate à pobreza. 

 



23 - De acordo com o último censo demográfico do 

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) de 

2010, o Estado de Goiás ultrapassou a marca dos 6 

milhões de habitantes. Quanto à dinâmica demográfica 

do Estado, assinale a alternativa correta. 

 a)  O crescimento da população goiana no intervalo 

censitário de 1991 a 2010 não foi suficiente para 

ultrapassar a média nacional. 

 b)  Em razão da forte pujança do setor agropecuário 

registrada no Estado, houve uma queda do índice de 

urbanização e consequente crescimento da população 

rural. 

 c)  Como consequência do saldo migratório positivo, 

houve mudanças disruptivas na pirâmide etária do 

Estado, com aumento da população jovem e queda no 

grupo dos idosos. 

 d)  A periferia da Região Metropolitana de Goiânia 

registrou aumento da respectiva fatia populacional, 

enquanto o núcleo metropolitano, representado pelo 

Município sede, apresentou queda, significando que os 

pesos populacionais do núcleo metropolitano e da 

periferia seguem caminhos inversos. 

 

24 - A consolidação do espaço geográfico da capitania 

de Goiás, localizada na região central do Brasil, foi 

marcada pela política centralizadora de ocupação 

colonial portuguesa do século 18. Em relação ao 

exposto, assinale a alternativa que indica o processo 

histórico na formação e desenvolvimento econômico 

da capitania de Goiás. 

 

 a)  A limitação da ocupação portuguesa a Oeste do 

meridiano de Tordesilhas, conforme acordo entre os 

governos de Espanha e Portugal no ano de 1494. 

 b)  A adoção do sistema de sesmaria e o incentivo às 

atividades mineradoras e agropastoris. 

 c)  A proibição, por Portugal, da criação de prelazia na 

capitania de Goiás. 

 d)  A restrição, pela Coroa portuguesa, da construção 

de aldeamentos e limitação da entrada de imigrantes 

na região. 

 

25 - Planejada para 50 mil pessoas, Goiânia possui hoje 

mais de 1,3 milhão de habitantes. Distante 209 

quilômetros de Brasília e com área aproximada de 740 

quilômetros quadrados, a cidade faz parte da 

Mesorregião do Centro-Oeste e da Microrregião de 

Goiânia. Possui uma geografia contínua, com poucos 

morros e baixadas, tendo terras planas na maior parte 

de seu território, com destaque para o Rio Meia Ponte. 

 

A respeito da cidade de Goiânia e da respectiva região 

metropolitana, assinale a alternativa correta. 

 

 a)  Goiânia surgiu por determinação do governo de 

Juscelino Kubitschek (1956 a 1961) para acelerar o 

programa de desenvolvimento denominado marcha 

para o Oeste. 

 b)  Com uma arquitetura modernista, Goiânia ficou 

conhecida como o maior sítio Art Déco da América 

Latina. 

 c)  A região metropolitana de Goiânia integra 32 

municípios e uma população aproximada de 4,5 

milhões de habitantes. 

 d)  Sendo considerada um centro estratégico para 

áreas como indústria, medicina, moda e agricultura, 

Goiânia é também a cidade mais populosa do Centro-

Oeste. 

 

LEGISLAÇÃO EXTRAVAGANTE 

 
LEI Nº 13.022, DE 8 DE AGOSTO DE 2014. ESTATUTO 

GERAL DAS GUARDAS MUNICIPAIS 
 
26 - São princípios mínimos de atuação das guardas 
municipais: 
 
a) proteção dos direitos humanos fundamentais, do 
exercício da cidadania e das liberdades públicas; 
 
b) preservação da vida, redução do sofrimento e 
diminuição das perdas; 
 
c) patrulhamento preventivo; 
 
d)  todos os itens estão corretos 
 
27 - No que se refere à Lei dos Crimes Hediondos, 
assinale a alternativa incorreta. 
 
 a)  Apresenta-se como crime hediondo o delito de 
associação criminosa 
 b)  A pena por crime hediondo deve ser cumprida 
inicialmente em regime fechado 
 c)  A prisão temporária, nos crimes hediondos, possui 
o prazo de 30 (trinta) dias, prorrogável por igual 
período em caso de extrema e comprovada 
necessidade 
 d)  Em caso de sentença condenatória, o juiz deverá 
decidir fundamentadamente se o réu poderá apelar em 
liberdade 
 
28 - Camila é investigadora da Polícia Civil, sendo ferida 
gravemente em confronto com grupo de pessoas 
portando armas de grosso calibre. Nos termos da Lei nº 
8.072/90, é considerado crime hediondo o praticado 
dolosamente contra agente de segurança que resulte 
em: 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%2013.022-2014?OpenDocument


 
 a)  lesão corporal de natureza leve 
 b)  lesão corporal de natureza média 
 c)  lesão corporal de natureza gravíssima 
 d)  lesão corporal de natureza grave 
 
29 - No que toca aos efeitos da condenação, correto 
afirmar que 
 a)  constitui efeito genérico e automático a perda de 
cargo, função ou mandato eletivo. 
 b)  não constitui infração penal, mas meramente 
administrativa, o exercício de função de que privado o 
agente por decisão judicial. 
 c)  a reabilitação atinge os efeitos da condenação, 
vedada reintegração na situação anterior apenas 
quando aplicada, em qualquer crime, pena privativa de 
liberdade superior a 4 (quatro) anos. 
 d)  para os crimes de tortura, além da perda do cargo, 
função ou emprego público, igualmente prevista a 
interdição de seu exercício por prazo determinado em 
lei. 
 
30 - No que tange aos crimes de tortura, tipificados na 
Lei n. 9.455/97, assinale a alternativa incorreta: 
 a)  Segundo dispõe a lei especial, aquele que se omite 
em face da conduta de tortura praticada por outrem, 
quando tinha o dever de evitá-la ou apurá-la, responde 
por crime próprio, tratando-se de uma exceção 
pluralística à teoria unitária do Código Penal. 
 b)  No crime de tortura será admissível a tentativa e a 
desistência voluntária, quando, no último caso, o 
agente interromper voluntariamente sua conduta, 
antes que a vítima tenha algum sofrimento físico ou 
psíquico. Nesse último caso, poderá subsistir a prática 
de crime de constrangimento ilegal. Não é admissível 
no crime de tortura o arrependimento eficaz. 
 c)  A Lei 9.455/97 determina a chamada 
extraterritorialidade condicionada e incondicionada, 
além de adotar o princípio da jurisdição cosmopolita, 
quando disciplina ser aplicável a lei penal brasileira 
ainda quando o crime não tenha sido cometido em 
território nacional, sendo a vítima brasileira ou 
encontrando-se o agente em local sob jurisdição 
brasileira. 
 d)  Se o crime é praticado mediante sequestro, incorre 
o autor na prática do crime de tortura e, ainda, do 
crime de sequestro previsto no Código Penal (art. 148). 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

31- ______________ é a emanação de atos de 

produção jurídica complementares, em aplicação 

concreta do ato de produção primário e abstrato 

contido na lei; nessa função, o órgão estatal atua como 

parte das relações a que os atos se referem, tal como 

ocorrem nas relações de direito privado. 

 a)  Legislação 

 b)  Jurisdição 

 c)  Administração 

 d)  Improbidade 

 

32 - A Administração Pública é a atividade desenvolvida 

pelo Estado ou seus delegados, sob o regime de Direito 

Público, destinada a atender de modo direto e 

imediato, necessidades concretas da coletividade. É 

todo o aparelhamento do Estado para a prestação dos 

serviços públicos, para a gestão dos bens públicos e dos 

interesses da comunidade. Em relação às 

características da Administração Pública, analise os 

itens abaixo: 

  

I. Praticar atos tão somente de execução – estes atos 

são denominados atos administrativos; quem pratica 

estes atos são os órgãos e seus agentes, que são 

sempre públicos. 

  

II. Exercer atividade politicamente neutra - sua 

atividade é vinculada à Lei e não à Política. 

  

III. Ter conduta hierarquizada – dever de obediência - 

escalona os poderes administrativos do mais alto 

escalão até a mais humilde das funções. 

  

IV. Praticar atos com responsabilidade técnica e legal – 

busca a perfeição técnica de seus atos, que devem ser 

tecnicamente perfeitos e segundo os preceitos legais. 

  

V. Caráter instrumental – a Administração Pública é um 

instrumento para o Estado conseguir seus objetivos. A 

Administração serve ao Estado. 

  

VI. Competência limitada – o poder de decisão e de 

comando de cada área da Administração Pública é 

delimitada pela área de atuação de cada órgão. 

  

Analisados os itens abaixo, é CORRETO afirmar que: 

a)  Apenas os itens I, II, III, IV e VI estão corretos. 

b)  Todos os itens estão corretos. 

c)  Apenas os itens I, II, III, V e VI estão corretos. 

d)  Apenas os itens I, III, IV, V e VI estão corretos. 

 

33 - Analise as afirmativas a seguir. 

 

I. A expressão “atos da Administração” traduz o sentido 

amplo, e indica que todo e qualquer ato se origine dos 

inúmeros órgãos que compõem o sistema 

administrativo em qualquer dos Poderes. 



 

II. Existem três pontos fundamentais para a 

caracterização do ato administrativo: a) a necessidade 

de que a vontade seja emanada do agente da 

Administração Pública ou daquele que é dotado de 

prerrogativas desta; b) deve propiciar a produção de 

efeitos jurídicos com fim público; c) deve toda essa 

categoria de atos ser regida basicamente pelo direito 

público. 

 

III. Se a autoridade hierarquicamente superior atrair 

para sua esfera decisória a prática de ato da 

competência natural de agente com menor hierarquia, 

dar-se-á o fenômeno da avocação, cujo escopo é evitar 

decisões concorrentes e, eventualmente, 

contraditórias. 

 

IV. No direito público, o silêncio, como regra, importa 

consentimento tácito, considerando-se os usos ou as 

circunstâncias normais; somente não valerá como 

anuência se a lei declarar indispensável a manifestação 

expressa. 

 

Estão corretas apenas as afirmativas 

 a)  II e III. 

 b)  III e IV. 

 c)  I, II e III. 

 d)  II, III e IV. 

 

34 - “Considere que o prefeito de Nova Friburgo tenha 

editado um decreto cujo conteúdo extrapola sua 

competência regulamentar.” Nesta hipótese, o Poder 

Legislativo pode 

 

 a)  sustar referido decreto.  

 b)  expedir o decreto escoimado de erros. 

 c)  anular o decreto por vício de finalidade. 

 d)  revogar o decreto por vício de competência. 

 

35 - Em relação às empresas estatais, analise as 

afirmativas a seguir. 

 

I. Os empregados das empresas públicas municipais 

independentes sujeitam-se a teto constitucional.  

II. A sociedade de economia mista pode se estruturar 

como sociedade anônima ou por cotas. 

III. A criação de subsidiárias das empresas públicas 

depende de autorização legislativa. 

IV. Os Municípios podem participar de empresas 

privadas até o limite máximo de um terço do capital. 

 

Assinale a alternativa que aponta a quantidade de 

afirmativas corretas. 

 a)  Um.    

 b)  Dois.    

 c)  Três.    

 d)  Quatro. 

 

DIREITO PENAL 

 
36 - O sonambulismo exclui o seguinte elemento do 

crime: 

 a)  Fato típico. 

 b)  Punibilidade. 

 c)  Culpabilidade. 

 d)  Antijuridicidade. 

 

37 - “O ato ilícito, para o cirurgião-dentista, é aquele 

praticado culposamente, em desacordo com a norma 

jurídica; é o que viola direito subjetivo individual, 

causando prejuízo a outrem, criando o dever de reparar 

tal lesão. Para que se configure o ilícito, é 

imprescindível haver um dano oriundo de uma 

atividade culposa.” 

  

(Rovida & Garbin, 2013.) 

 

Como se chama a modalidade de culpa, na qual o 

profissional, no caso o cirurgião-dentista, deixa de 

realizar determinada ação considerada necessária ou 

obrigatória, por imposição técnica ou por segurança, 

ou mesmo decorrente de imposição legal? 

 a)  Imperícia. 

 b)  Negligência. 

 c)  Imprudência. 

 d)  Maleficiência. 

 

38 - Analise as afirmativas. 

I. Na desistência voluntária, o processo de execução do 

delito ainda está em curso; no arrependimento eficaz a 

execução já foi encerrada. 

II. O instituto do arrependimento posterior é 

incompatível com os crimes cometidos com violência 

ou grave ameaça à pessoa. 

III. Há que se falar em crime impossível quando uma 

gestante, querendo por termo à sua gravidez, não 

obtém o resultado pretendido por fazer uso de 

medicação abortiva com o prazo de validade expirado. 

É correto afirmar que 

 a)  somente uma das afirmativas está correta. 

 b)  somente duas das afirmativas estão corretas. 

 c)  todas as afirmativas estão incorretas. 

 d)  todas as afirmativas estão corretas. 

 



39 - O Código Penal elenca a legítima defesa dentre as 

hipóteses de causas de exclusão da ilicitude. Sobre o 

tema, NÃO é cabível 

 a)  legítima defesa real contra legítima defesa real. 

 b)  legítima defesa real contra legítima defesa putativa. 

 c)  legítima defesa contra agressão injusta de 

inimputável. 

 d)  legítima defesa putativa contra legítima defesa 

putativa. 

 e)  legítima defesa real contra agressão acobertada por 

excludente da culpabilidade. 

 

40 - Quanto à teoria do erro em Direito Penal, assinale 

a opção correta. 

a) A aberratio criminis e a aberratio ictus constituem 

hipóteses de erro de proibição indireto. 

 b) O erro de subsunção constitui hipótese de erro de 

tipo essencial. 

c) O erro de proibição indireto incide sobre causas de 

justificação. 

 d) O erro de tipo permissivo possui consequência de 

erro de tipo essencial, quando plenamente justificado 

pelas circunstâncias. 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

 
41 - No curso da ação penal pública, foi realizado, a 

pedido da defesa, incidente de verificação de sanidade 

mental, o qual concluiu pela inimputabilidade do 

denunciado, em virtude de doença mental. O 

respectivo laudo foi juntado aos autos e homologado 

pelo juízo. A partir deste momento processual, o que 

ocorre com o processo? 

 a) Será extinto sem julgamento do mérito, com 

aplicação de medida de segurança. 

 b) Será extinto com julgamento do mérito, mediante 

sentença de absolvição própria ou imprópria, 

aplicando-se medida de segurança. 

 c) Terá curso regular até sentença final, onde, 

independentemente das provas colhidas durante a fase 

de instrução, o réu será absolvido impropriamente, já 

que inimputável. 

 d) Terá curso regular até sentença final, onde, 

comprovadas autoria e materialidade delitivas e não 

havendo excludentes de ilicitude ou dirimentes de 

culpabilidade, salvo a inimputabilidade por doença 

mental, o réu será alvo de absolvição imprópria. 

 

42 - Nos casos em que somente se procede mediante 

queixa, NÃO considerar-se-á perempta a ação penal: 

 a)  Quando, sendo o querelante pessoa jurídica, esta se 

extinguir sem deixar sucessor. 

 b)  Quando o autor der causa, por três vezes, a 

sentença fundada em abandono da causa ficando-lhe 

ressalvada, entretanto, a possibilidade de alegar em 

defesa o seu direito. 

 c)  Quando, iniciada esta, o querelante deixar de 

promover o andamento do processo durante trinta dias 

seguidos. 

 d)  Quando o querelante deixar de comparecer, sem 

motivo justificado, a qualquer ato do processo a que 

deva estar presente, ou deixar de formular o pedido de 

condenação nas alegações finais. 

 

43 - Assinale a alternativa CORRETA. 

 a) A representação é condição objetiva de punibilidade 

exigida do ofendido ou de quem tiver qualidade para 

representá-lo e, no caso de morte, pode ser exercida 

pelo cônjuge, ascendente, descendente ou irmão. 

 b) A representação não depende de fórmula 

sacramental prescrita em lei, podendo ser oral ou 

escrita, dirigida ao juiz, Ministério Público ou 

autoridade policial e será irretratável, depois de 

recebida a denúncia. 

 c) Tanto o ofendido quanto o Ministério Público, este 

mediante representação, têm legitimidade para a ação 

penal no caso de crime contra a honra de servidor 

público em razão do exercício de suas funções. 

 d) Salvo disposição em contrário, o ofendido, ou seu 

representante, decairá do direito de representar, se 

não o exercer no prazo de seis meses, contado do dia 

em que o fato aconteceu. 

 

44 - Assinale a alternativa CORRETA. 

 a) A perempção é causa de extinção da punibilidade 

decorrente da perda do prazo para a realização de ato 

processual. 

 b) A perempção acontece quando o autor da ação for 

pessoa jurídica e esta se extinguir sem deixar sucessor. 

 c) A perempção fica caracterizada na ausência do autor 

da ação em audiência conciliatória, ainda que presente 

seu procurador. 

 d) A perempção ocorre quando o Ministério Público 

deixa de promover o andamento do processo durante 

trinta dias seguidos. 

 

45 - Quanto à prova, é INCORRETO afirmar: 

 a)  Somente quanto ao estado das pessoas serão 

observadas as restrições estabelecidas na lei civil. 

 b)  A confissão será divisível e retratável. 

 c)  À fotografia do documento, devidamente 

autenticada, se dará o mesmo valor do original. 

 d)  Admite-se ordem judicial genérica nos mandados 

de busca. 

 



DIREITOS HUMANOS 

 
46 - Analise as afirmativas a seguir referentes aos 

Direitos Humanos. 

I. Todo ser humano tem direito à vida, à liberdade e à 

segurança pessoal. 

II. Ninguém será preso, detido ou exilado. 

III. Ninguém será mantido em escravidão ou servidão. 

Nos termos da Declaração Universal dos Direitos 

Humanos, está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s) 

 a)  I, II e III. 

 b)  I, apenas. 

 c)  II, apenas. 

 d)  I e III, apena 

 

47 - A afirmativa a seguir se refere à Declaração 

Universal dos Direitos Humanos; analise-a. 

“No exercício de seus direitos e liberdades, todo ser 

humano estará sujeito apenas às limitações 

determinadas pela lei, exclusivamente com o fim de 

assegurar o devido reconhecimento e respeito dos 

direitos e liberdades de outrem e de satisfazer as justas 

exigências da moral, da ordem pública e do bem-estar 

de uma sociedade democrática.” 

Assinale a alternativa que apresenta uma interpretação 

INCORRETA da afirmativa anterior. 

 a)  O conceito de “lei” deve ser interpretado em seu 

sentido estrito, limitando-se ao ordenamento 

infraconstitucional vigente. 

 b)  As exigências morais de cada povo decorrem de 

seus costumes, tradições, tabus, por isso são 

historicamente construídas. 

 c)  Na linguagem de senso comum, costuma-se 

descrever o comando como “o direito de um vai até 

onde começa o direito do outro”. 

 d)  Depreende-se do texto que o indivíduo tem direitos 

assegurados nas sociedades democráticas, mas 

também tem deveres para com os concidadãos. 

 e)  Depreende-se do texto o conceito de legalidade, 

pelo qual o indivíduo pode fazer tudo aquilo que não 

esteja proibido pelo ordenamento jurídico vigente. 

 

48 - “Todo ser humano tem direito a um padrão de vida 

capaz de assegurar a si e a sua família saúde e bem-

estar, inclusive alimentação, vestuário, habitação, 

cuidados médicos e os serviços sociais indispensáveis, 

e direito à segurança em caso de desemprego, doença, 

invalidez, viuvez, velhice ou outros casos de perda dos 

meios de subsistência fora de seu controle.” 

É garantia constitucional derivada do direito universal 

anteriormente apresentado, EXCETO: 

 a)  Auxílio-doença. 

 b) Aposentadoria. 

 c) Segurança pública. 

 d) Seguro-desemprego. 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

 
49 - Em relação aos direitos de nacionalidade, assinale 

a alternativa INCORRETA. 

 a)  Não será concedida extradição de estrangeiro por 

crime político ou de opinião. 

 b)  Não impede a extradição a circunstância de ser o 

extraditando casado com brasileira ou ter filho 

brasileiro. 

 c)  O brasileiro naturalizado poderá ser extraditado em 

caso de crime comum praticado antes da naturalização 

ou, na forma da lei, de comprovado envolvimento em 

tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins. 

 d)  A Constituição considera brasileiros natos todos os 

nascidos no Brasil, ainda que de pais estrangeiros, bem 

como os nascidos no estrangeiro, de pai e mãe 

brasileiros, desde que ambos estejam a serviço do 

Brasil. 

50 - O artigo 5º da Constituição de 1988 prevê que “A 

Lei não excluirá da apreciação do Poder Judiciário lesão 

ou ameaça a direito.” Esta norma, na realidade, 

estampa o seguinte princípio: 

 a)  Contraditório. 

 b)  Devido processo legal. 

 c)  Inafastabilidade da tutela jurisdicional. 

 d)  Presunção de inocência. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


	
	



